

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Péntek
1927 február 25.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/3 évre 9 Pengő, 1 hónap 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évf. 45. szám.

A jugoszláv ellenzéki képviselők egy véres, meztelen férfit vittek a szkupstina ülés-termébe tiltakozásul a választási terror ellen A parlamentek történelmében páratlanul álló eset meg-buktatja a szerb belügyminisztert

Belgrád, február 24.

A szkupstina mai ülésén olyan esemény történt, amely páratlanul áll a parlamentek történetében. Napirenden volt a Radicspárt indítványa, hogy

vád alá kell helyezni Maximovics belügyminisztert, mert hivatalos hatalmával visszaélt, a választásokon hallatlan terrort fejtett ki

és az emberi jogokat lábbal tiporta. A belügyminiszter felment a szónoki emelvényre s elmondta első szavait, hogy a Radics-párt csak vádaskodni tud, de bizonyítani nem, aminthogy az ellene szórt rágalmatokat semmivel sem lehet bizonyítani.

Ebben a percben kinyílt az ülés-terem ajtaja és az ellenzéki képviselők behozták a terembe egy teljesen meztelen férfit, akinek teste az üttegektől csupa vér és kék folt volt.

— A rendőrségről hozzuk — kiáltották az ellenzéki képviselők. — Ott verték véresrel!

A váratlan látvány olyan megdöbbentően hatott, hogy

a kormánypárti képviselők dermedten és szótlannul nézték az összevert meztelen férfit.

Egészen az ülés-terem közepére vezették és kétfelől támogatták, mert alig állott a lábán.

Maximovics belügyminiszter a nagy kavarodásban nem folytathatta beszédét. Az ellenzéki képviselők oda kiáltották a miniszternek az emelvényre:

— Ez az ön műve! Megkínózták, mert bosszút akartak rajta állani!

A teremben szájról-szájra adták tovább a hírt, hogy egy belgrádi rendőrbiztos a múlt éjszaka tartóztatta le a szerencsétlent és a fogdában verték meg.

A meztelen véres ember ott az ülés-terem közepén többször köhögési rohamot kapott és vért köpött.

Szörnyű volt a látvány és a kormánypárton mintha megnémultak volna a képviselők, egy hang sem hallatszott.

Annál lármásabban viselkedtek az ellenzéken. Folyton ezt kiáltották a szónoki emelvényen sápadtan álló Maximovics belügyminiszter felé:

Bizonyítékok kellene? Itt van a véres bizonyíték!

Végül a kormánypárti képviselők is felocsudtak meglepetésükből, és ingerülten tiltakoztak az ellen, hogy idegen embert cipelnek be az ülés-terembe. Trifkovics elnök folyvást rázta a csengőyüt, mert olyan fenyegetően kavarodás és olyan fülsiketítő lármá volt a teremben, hogy

minden pillanatban felni lehetett a teltlegességektől. Az ellenzéki képviselők kitódultak a terem közepére és a belügyminiszter felé fordulva újjal mutatták a közepén álló véres meztelen férfit, közben azt kiáltották:

— Mondjon le az egész kormány!
— Bebizonyítottuk a vádakat az egész mai uralom ellen!

A kormánypárti képviselők végül odarohantak és ki akarták tuskolni a véres férfit, az ellenzékéről azonban utjukat állították és a sajtó testükkel védtek. Már-már dulakodásra került a sor, mikor Trifkovics elnök fel-függesztette az ülést és kiment a teremből.

A parlamenti örök ekkor ki-

Szcitovszky belügyminiszternek nagyon tetszik az autonómia, de mégis megszünteti

A vidéki törvényhatóságok újjászervezéséről szóló törvényjavaslatot a legrövidebb időn belül benyújtom — mondta a belügyminiszter

Budapest, február 24.

Zsitovay Tibor elnök felüzenegykor nyílt meg a képviselőház mai ülését.

Szcitovszky Béla belügyminiszter válaszol a vita során az autonómiákra vonatkozóan elhangzott felszólalásokra. A belügyminiszter beszédében örömeinek adott kifejezést afelől, hogy úgyszólván valamennyi felszólalásból az autonómiákhoz való ragaszkodás gondolata esendült ki.

— Távol áll tőlem, — folytatta Szcitovszky belügyminiszter — az a gondolat, hogy erőszakosan avatkozzam be az autonómiák életébe. Az autonómiának harmas feladata van: a kormányhatalom intézkedéseivel szemben a parlamenthez való panasz joga, az állami közigazgatás közvetítése, a belügyekben való intézkedés joga.

A költségvetési joga a vármegyének valóban automatikus jog. Az autonómiáknak ebbe a jogkörébe olyan kérdések is tartoznak, amelyek belevágnak az államnak érdekességébe szférájába is. Az államnak gondoskodnia kell saját jól felitogott érdekében arról, hogy a közületek ne vegyék túlságosan igénybe a közületeket, mert ezzel visszahálást gyakorolnak az állam hitelére és a magyar valuta stabilitására.

vezették a meztelen férfit és az elnöki irodába vezették.

Uzunovics miniszterelnök a szünet alatt sürgős minisztertanácsra hívta össze a kormány tagjait, majd az ellenzéki pártok vezéreit is belevonták a konferenciába. A folyosón híre terjedt, hogy a miniszterelnök az ellenzékkel akarja megebeszélni a teendőket. Kiszivárgott, hogy azt

a rendőrbiztos, aki a kegyetlenséget elkövette, nyomban lefogják tartóztatni.

Az az egy bizonyos, hogy Maximovics belügyminiszter állása tarthatatlan és Uzunovics miniszterelnöknek fel kell őt áldoznia, ha nem akarja az egész kormány sorsát kockáztatni.

idejében fog a belügyminiszter ur jóváhagyani, visszavonom kijelentésemet. Addig fentartom.

Szcitovszky Béla belügyminiszter: Azért vállaltam azt az obligót, hogy április 1-ével hatályosaknak ismerem el a költségvetéseket és azokat az autonóm közületek érvényesíthetik is.

Egy hang a baloldalon: De akkor hol marad az ellenőrzés?

Szcitovszky Béla belügyminiszter: A közületeket úgy kezeljük, mint közületek, illetve törvényhatósági vagyoni, éppen ezért érthető, ha az autonómiák költségvetésével együtt az autonómiák üzemeit is ellenőrzés alá vesszük.

Kétségtelen, hogy a törvényhatóságok bizottságaiban exlex van. Előző benyújtotta a vidéki törvényhatóságok újjászervezéséről szóló törvényjavaslatot, erre azonban nem maradt idő.

— En a magam részéről kijelentem, hogy az erre vonatkozó törvényjavaslatot a legrövidebb időn belül be fogom nyújtani. Az autonómiák ellenőrzését természetesen szükségesnek tartom.

Esztergályos János: Gyászbeszéd az autonómiák felett!

Szcitovszky Béla belügyminiszter (a szociáldemokraták felé): Malasits képviselő ur elismerem, hogy Győr város hasznos szociális intézményeket állít fel...

Malasits Géza: De Szoinokról ezt nem lehet elmondani, miniszter ur!

Bejeleni ezután a belügyminiszter, hogy az autonómia kérdésével kapcsolatban három emlékiratot kapott. Tiltakozik a városok kongresszusának másik javaslata ellen, amely arról szól, hogy rendszeresüljön a pótköltségvetést. Ez kifigurázása volna az ellenőrzésnek és tultengése az autonómiának. Átanulmányozta a közületek memorandumát is. Abban látják legnagyobb sérelmüket a közületek, hogy nem álli a kellő anyagi bázis rendelkezésükre az adminisztráció. Az autonómiák ellenőrzésére vonatkozóan az a véleménye, hogy az ellenőrzésnek nem bizalmon, hanem a szereteten kell alapulnia. Az ellenőrzés szerint példaadás-képpen akar eljárni. Gaál Gaszton képviselő ur szövegét, hogy Leilén csendőr- és rendőrothont építettek. Kijelenti, hogy az otthon nem állami pénzen, hanem jóléti alapokból épült.

Gaal Gaszton: Nem koldusországba való!

Szcitovszky Béla belügyminiszter: Nekem mint felügyeleti hatóságnak támogatnom kellett a kérelmet. Nincs benne állami pénz, a felét maguk a tisztviselők adták.

Szcitovszky Béla belügyminiszter ezzel befejezte beszédét, mire a kormánypárt zajosan megapsolta.

Esztergályos János így kiált a

tapsolók felé: A miniszteri beszéd sikerült, az autonómia meghalt!

Puky Endre ezután, mivel a javaslat általános tárgyalásához nincs több felszólaló, a tanácskozást befejezettnek nyilvánítja.

A részletes vita során a házadóról szóló szakasznál Gaál Gaszton módosító indítványt nyújt be, amely szerint

azok a házak, amelyek bérbeadva nincsenek és amelyeknél az adóalapba beszámítható lakrész két szobánál nem nagyobb, az adó évenként csak két pengő legyen.

Bródi Ernő a maga részéről Gaál Gaszton indítványát elfogadásra ajánlja.

Hangsúlyozza, hogy

a házadó tulajdonképpen a községekkel illeti meg és a heresejadó, amely most átmenetileg a községeknek van átengedve, állami jellegű.

— A telekértékkadónak a bevezetése megfelelő bevételt biztosítana a városnak, amely így számos terhetől szabadulna.

Esztergyó János módosító javaslatot nyújt be, hogy

csak az egymillió koronán fölüli kereset legyen megadóztató.

Bud János pénzügyminiszter Esztergyó javaslatát nem fogadja el.

Az elnök az ülést két órákor bezárja.

Kiképzőtanfolyam nyílik amatőr fényképezők részére

Köztudomású dolog, hogy Debrecenben meglehetősen sok amatőr fényképező van, akik közül azonban, sajnos kevesen tudnak igazán szépet alkotni. Eppen ez a körülmény indította Perczel Miklós foto-művészt, — ki régebben már országos hírű amatőr — arra, hogy megszerettesse a fényképezés nemes sportját azokkal is, akik csak próbálkoznak vele, hogy fényképezzenek, másrészt, hogy akik már tudnak valamit, magasabb nivóra emelje tudásukat.

Minden évszaknak meg van a maga szépsége, amelyet érdemes képekben megörökíteni. Ezért határozta el Perczel, hogy nem vár a tavaszig, amikor tagadhatatlanul rengeteg alkalom kínálkozik a fényképezésre és az idő is megengedi a hosszú ideig való szabadban tartózkodást, hanem már most megkezdte a debreceni fotoamatőrök kiképzését.

Ebből a célból kitűnően felszerelt műtermét bocsátja az amatőrök rendelkezésére, ahol úgy elméleti, mint gyakorlati képzésben részesíti őket, sőt azt a fáradságot sem sajnálja, — hogy a szabadban rendezendő kirándulásokon megmagyarázza, mi a szép és hogyan kell meglátni a művészi szépet, amely aztán remekül fest a képen. Egyszóval a legkezdtelegesebb fokról az olaj, stb. nyomatokig mindenki kiképzésben részesülhet, anélkül hogy ez tandíjba, vagy más ilyen költségbe kerülne sőt, ellenkezőleg még keresni fognak rajta az amatőrök, mivel — és ez nagyon fontos — megtanulnak az anyaggal takarékoskodni, t. i. a helyes anyaggal dolgozni s így nem pocsékolnak el semmit.

Mindent Perczel a művészet iránti szeretetből teszi, mert azt akarja, hogy a közeljövőben rendezendő nagy

RAMWINGER hűlyfodrász
Varos utca 1.
Ismenne hajfestő specialista.
Diploma Páris 1926.

kállításon Debrecen nagyobb amatőr gárdával szerepelhessen.

A tanfolyamra bármikor jelentkezni lehet Perczel, Péterfia ucca 76. szám alatti műtermében. Minden vasárnap délután 4 órától az amatőrök

összejönnek Perczelnél és megbeszéléseket folytatnak szakkérdésekről. Ugyanebben az időben beszélnek meg a tanfolyam részleteit, nevezetesen a kezdés időpontját, mely mindenkinek alkalmas lesz.

A színügyi bizottság hozzájárult az éjjeli előadások tartásához

Hetenként kétszer, nem bérleti napokon, este 9 órákor kezdődnek az előadások — Harminc szízelékkal lesz állítják a Csokonai-színház helyárait

Debrecen város színügyi bizottsága csütörtökön délután ülést tartott, amelyen Kardoss Géza színigazgatónak az éjjeli előadások tartását kérelmező beadványát tárgyalták. Az igazgató tárgyalás közben módosította a kérelmét s így engedélyezték neki, hogy hetenként kétszer 9 órákor kezdhesse meg az előadásokat nem bérleti napokon és tudomásul vették azt is, hogy a színigazgató 30 százalékkal leszállítja a helyárait. Az ülés egyébként hosszas vitával telt el, de már a megnyitás előtt akadt derűs mozzanat is, Magoss György dor polgármester megkérdezte:

— Hát az igazgató nincs itt?

Mire Freund Jenő dr. megjegyezte, nagy derűtséget keltve:

— Majd éjszaka jön!

Az ülés megnyitása után Csűrös Ferenc dr. kulturánácsnok ismertette a színigazgató beadványát, amit annak idején már teljes terjedelmében közöltünk. Különböző beadványokat mutatott be ezután a kulturánácsnok. Így a cserkészszövetség beadványát, amelyben arra kéri a tanácsot, hogy ne engedélyezze az éjjeli előadásokat, morális és nemzeti érdekekre való hivatkozással.

Az összes helybeli középiskolák igazgatói is állást foglalnak az éjjeli előadások ellen.

mert azok által veszélyeztetve látják az iskola nevelési eredményeit, hiszen — mint írják — a nagyobb növendékeket nem tudják megakadályozni abban, hogy az éjjeli előadásokat látogassák. A lapokból értesültem arról — mondotta a kulturánácsnok — hogy egy társadalmi egyesület is tiltakozni készült, állítólag kétezer nő aláírásával, de ez a beadvány eddig nem érkezett be. Ezek a körülmények azt mutatják, hogy komoly emberek aggályosnak találják az éjszakai előadásokat. A színházi szerződés éjjeli előadásokat nem ismer, de nem tartalmaz tiltó rendelkezéseket sem. Az újabb miniszteri rendelet viszont módot ad a rendőrhatalomságoknak a fokozottabb ellenőrzésre.

Az igazgató azzal indokolja a kérését, hogy ezekkel az előadásokkal próbál segíteni a gyengén menő színház anyagi helyzetén.

Nem tartja helytállónak ezt az indokot. Hiszen az igazgató 11 órákor akarja kezdeni az előadásokat, ami nem lehetséges, mert egy helyhatósági rendelet szerint az egyes előadások között legalább két órai szünetnek kell lenni, a rendes esti előadások pedig a legjobb esetben is csak 10 órákor végződnek és így az éjjeli előadást csak 12 órákor lehetne megkezdeni. Ilyenkor már az egész város kihalt és nincs közönség színházi előadásra sem, nem is szólva arról, hogy a második előadás lényeges anyagi megterhelést jelentene a városra a fűtési és világítási kiadás miatt. A lapokban közlemény jelent meg, valószínűleg az igazgatótól származva, amely szerint az éjjeli előadások 9 órákor kezdődnének. Ezt sem lehetne, mert bérleti napokra már le van foglalva az egész hét. Tehát a bérleti előadások délután 4 órákor kezdődnének, ami ellen a bérletkötők már egy beadványban tiltakoztak.

Az ő felfogása szerint

azokban a darabokban, amelyekkel éjjel játszanának, édes méreg van, amint a franciák mondják és ez nagy erkölcsi lazaságokat okozhat éppen Debrecenben, ahol a közönség nagyrésze kritikátlanul veszi, amit lát.

Amikor a direktor szubvenciót kért, azzal az indoklással kérte és adták meg neki, hogy ne legyen kénytelen pikáns darabokat felvenni műsorába. Az igazgató ezzel a beadvánnyal átesuszik arra a területre, hogy a színház nem kulturintézmény, hanem üzleti vállalkozás. Ez az elvételadás pedig veszedelmes lehet a direktorra akkor, ha szubvenciót kér. Éppen ezért

javasolja, hogy az éjjeli előadások tartására irányuló kérését ne teljesítsék.

Kardoss Géza színigazgató szó-

lalt fel ezután. Először egy színigazgató álláspontját adta elő, de ez a színigazgató — mint mondotta — nem ő. Az éjjeli előadásokat Miskolcon, Szegeden és Pécsen tényleg kultiválják. Szegeden engedélyezték, mert a kulturánácsnok azt mondta, hogy a közönségnek krumplicuszpájsz kell, tehát krumplicuszpájsz kell neki adni.

Hogy egyes tiszteletrémelő egyesületek kifogást emeltek az éjszakai előadások ellen, az kissé túlzott dolog.

Tudvalevő, hogy a debreceni mozgószínházak adományokat juttatnak hazafias és kulturális célokra, éppen ezért kíváncsi rá, — anélkül, hogy valakit is meg akarna gyanusítani, — hogy ez a tiltakozás nem függ-e össze valamilyen érdekeltséggel, ami a Csokonai-színház legnagyobb ellenségével, a fuzionált debreceni mozikkal kapcsolatos.

Felsorol egy csomó filmet, amit a debreceni mozikk felnevelteknek játszottak.

Az egyesületek nem tartották szükségesnek, hogy ez ellen tiltakozzának, pedig a mozi igazán csak üzlet, amelynél legfeljebb a gépész fizetése jöhet számításba, de a színháznál 130 ember megélhetése forog kockán. Ami a cserkészszövetséget illeti, régebben a cserkészszövetségnek mindennap egy ingyen jegyet utalt ki. Az idén — mondotta — nem tudom miért, megszűnt az ingyen jegy, tehát ők is beadványt intéztek ellenem.

— Ezeket mondaná az színigazgató. Most pedig én, mint aki teljes hűséggel szolgálom ezt a várost, előadom az én nézetemet. Itt nagy tévedésről van szó, mert

én nem 11 órákor, hanem 9 órákor akarom kezdeni az éjjeli előadásokat, az pedig már egyre megy, hogy nyolckor kezdünk, vagy kilenckor.

Hetenként egy-két előadást akarok kilenc órákor kezdeni. Békében is voltak piros színlapos előadások. Ő ezt a megkülönböztetést a 9 órai kezdéssel akarja kifejezni. Hiszen olyan darabokat akar játszani, amilyeneket békében is játszottak és amilyenek előadására szerződés szerinti is kötelezve van: a budapesti színházak műsorából könnyebb fajsúlyú francia darabokat.

Rámulat arra, hogy Szegeden és Miskolcon nagy szubvenciót élvez a színház, ő pedig hét év alatt 100 millió készpénzsegélyt kapott, hiszen a szubvenciót visszafizelte világmí adóban és csak az idén lett könnyítve ebben a tekintetben a helyzetén. Nem akar további segílyeket kérni, tehát minden módosítást akar használni, így az éjjeli előadásokat is. Egyébként alighanem

úgy lesznek az éjjeli előadásokkal is, mint a Tűzekkel, hogy a közönség a végén csalódottan távozott, azzal, hogy nem is olyan nagy disznóság.

(Derűtségek.)

Ha nem engedélyezik az éjjeli előadásokat, ne rá vessenek, ha újabb segélyért folyamodik majd. Ami a tiltakozásokat illeti, járt Lindenberger prelátusnál, aki kijelentette, hogy az egész ügyet ad acia tette. Sebestyén Gézának is ad az állam szubvenciót, holott puccér néger nőket táncoltat a Városi Színházban. (Nagy derűtség.) Kéri az éjjeli előadások engedélyezését.

Freund Jenő dr.: Itt tulajdon-

Értesitem nb. vevőimet, hogy a tavaszi idényre üzletembe megérkeztek a legjobb angol szövetek, melyből uriszabó műhelyemben elsőrendű szövetek és felöltők rendelhetők. Az üzem Rappaport Lajos vezetése alatt áll.

Feldheim Dezső
Piac-ucca 67.

1927 t
képen ké
egyik az
a szóbeli
más. Az
beadvány
hivni a
a taná
intézk
hogy
szer k
az elő
Marko
gató mó
a célt s
az aggá
kezni az
mert ak
Szegede
A baj o
színhá
tudun
Azt hisz
harango
gató új
nyesíté
színezé
abban a
színház
Ami a
ban rés
mert az
voltak
ség els
aztán a
kel vég
Egyébk
igazgat
silése e
Csűr
szóbeli
az írás
síthető
csinált,
34 d
igazg
oper
1, sz
Ebből
hol ke
A k
piká
hiszen
az Em
Cirkus
rázsfé
világb
egyél
ték a
zepes
kantér
get.
Kan
mutat
43 da
leg a
legna
szüln
azurlá
fon o
voslá
találj
lyek
a szí
szem
ő
és e
zel s
tová
liszt
mén
az e
50 f
peng
már
eg
A

képen két kérelemről van szó. Az egyik az írásos beadvány, a másik a szóbeli kérelem, ami egészen más. Azért, ami ebben a szóbeli beadványban van, kár volt össze-hívni a színiügyi bizottságot, mert a tanács saját hatáskörében is intézkedhetett volna afelől, hogy helyenként egyszer-kétszer kilenc órákor kezdhessek az előadásokat. Ezt teljesíthetőnek tartja.

Markovics Elemér dr.: Az igazgató módosított kérelme ugyanazt a célt szolgálja, mint az első. Az az aggálya, hogy nem fog bekövetkezni az, amit az igazgató remél, mert akkor más lenne a helyzet Szegeden és a többi városokban. A baj ott van, hogy

színházlátogató közönséget nem tudunk szállítani az igazgató-nak.

Azt hiszi, hogy a kérelem csak beharangozása annak, hogy az igazgató újabb segítyeket kér. Ervényesítse az igazgató az országos színészkongresszuson befolyását abban az irányban, hogy emeljék a színháznak adott állami segítyt. Ami a színház helyzetét illeti, abban részben az igazgató is hibás, mert az első három évben rosszak voltak az előadások és a közönség elszokott a színházól. Itt van aztán a mozi és a rádió is, ezekkel vegye fel a harcot az igazgató. Egyébként nem emel kifogást az igazgató szóbeli ékrelmének teljesítése ellen.

Csűrös Ferenc dr.: Az igazgató szóbeli kérelme egészen más, mint az írásban benyújtott és ezt teljesíthetőnek is tartja. Ő statisztikát csinált, mely szerint

34 darabot adott az idén az igazgató, ebből operett 19, opera 1, vígjáték 7, bohózat 1, színmű 2, dráma 4. Új darab volt 15, röpriz 19.

Ebből a statisztikából kitűnik, hogy hol kell keresni a bajt.

A kasszadarabok épen nem a pikáns darabok közül kerülnek ki.

hiszen a legnagyobb kasszasiker az Ember tragédiája érte el, utána Cirkuszherceg, Paganini, Darázsfelek, Tosca, Orpheus az alvilágban és a Hoffmann mesél. Az egyeilen pikáns darab volt a Játék a kastélyban és ez nagyon közepes házak előtt ment. Nem a pikantéria vonzza tehát a közönséget.

Kardoss Géza színiigazgató rámutat arra, hogy nem 34, hanem 43 darabot adott. Ezek közül tényleg az Ember tragédiája volt a legnagyobb kasszasiker. Most készítenek egyébként a Bajazzókra, azután jön a Troubadour. A legfontosabb a színház bajának orvoslása szempontjából, hogy eltaláljuk azokat a helyárokat, melyek versenyképesé tudják tenni a színházat a fuzionál mozikkal szemben.

Ő le akarja szállítani a helyárokat 30 százalékkal

és erre most engedélyt is kér. Ezzel szemben kéri, ne kötelezzék továbbra is arra, hogy a városi tisztviselőnek 33 százalék kedvezményt adjon. A szállítás esetén az elsőrendű támlásszék 2 pengő 50 fillér, a földszinti kispáholy 13 pengő helyett fizbe kerülne. Ez már jelentős leszállítás. Így egy este 1038 pengő lenne a maximális bevétele.

A színiügyi bizottság ezután egy-

hanguan hozzájárult ahhoz, hogy hetekint kétszer, nem bérleti napon este 9 órákor kezdődhessek az előadások, tudomásul vette továbbá a 30 százalékos helyárlésszállítást azzal, hogy a városi

tisztviselőnek az igazgató a régi helyárokból köteles a 33 százalék kedvezményt kiadni s ez a kedvezményt a városi tisztviselőknél kívül megadhatja mindazoknak, akiknek akarja.

Módosítani kell a vasuti palota Petőfi-téri elhelyezésének eredeti tervét

A vasuti palota építésének ügye, mely az üzletvezetőség bérleti viszonyának felmondása következtében került az aktuálitások sorába, nagyon nehezen megoldható problémának mutatkozik. Egyelőre a telek kijelöléséről van szó, de éppen ez elé a kérdés elé tolnak olyan akadályok, amelyek kétségessé teszik, hogy az építéshez hozzá lehet-e fogni az ősszel. A városi törvényhatóság építési bizottságában tudvalevően egyöntetűen az az óhaját nyilvánult meg, hogy a palota a Petőfi-tér nyugati frontjára kerüljön, aminek előfeltétele az volna, hogy a DHV. elköltözzék telepével és a város rendelkezésére bocsássa annak a teleknek egy részét, amelyet elfoglalva tart s amelyet a tervezet a vasuti palota céljaira szánt. A helyi vasut képviselője az építési bizottságban kijelentette elköltözésére való készségét, azonban az elköltözésre időt kért, amíg megfelelő helyet kap új brendezkedésre. A helyi vasutnak ez a kívánsága a területhasználási szerződésen alapul. A szerződés szerint ugyanis, amely mostani telepének tíz éves használatát biztosította számára, már 1921-ben tartozott volna elköltözni, ha a város más, megfelelő teleket biztosított volna számára. A város 1921-ben ki is jelölt a helyi vasut részére telket azon a helyen, amelynek szomszédságában a DHV kocsiszínje van, ez a telket azonban a helyi vasut nem találta alkalmasnak, az erre vonatkozó határozatot megelébbeszte s a kereskedelemügyi miniszert a felelősséget helyt adva felhívta a várost, hogy megfelelő terület kijelölésével hozzon új határozatot. Azóta ebben az ügyben nem történt új dolog s a területkijelölés csak most vált sürgőssé, miután a vasuti palota építésének ügye előtérbe tolt. A helyi vasut kitépülése mindamellett nem okozna lelküzdhetetlen akadályt, mert hiszen a társaság elismerésre méltó előzetekénységgel igyekszik közreműködni a vasuti palota létesítésében, hanem más nehézségek várnak kiküszöbölésre, ez pedig olyan feladat, amelynek megoldása egyhamar nem várható.

A vasuti palota helyül kijelölt telek déli részén fut ugyanis a Debrecen-Nyirbátori vasut vágánya, amelynek áthelyezése már nemcsak a DNYB. társaságtól függ, hanem a MÁV-tól is, mert az államvasutak javára biztosítva van a nyirbátori vasut háramlási joga. A lérol nemcsak a nyirbátori vasut által elfoglalt terület bir okbavételéről nemcsak a nyirbátori vasut-társasággal, hanem az államvasutakkal is meg kell egyeznie, a nyirbátori vasut vágányának áth-

lyezése pedig nagyon körülményes dolog, igen sok határozatot, iratváltást, szemlélt, műtanrendőri és közgazdasági bejárást igényel, amit az építés megkezdésére szabott határidőig; tehát felesztendő alatt, semmi esetre sem lehet elintézni. Ez az egyik nagy akadály, a másik pedig, talán még ennél is súlyosabb, az a körülmény, hogy a vasuti palota helyül kijelölt telek déli frontja benyul a máv-területbe, arra a helyre, amelyet hosszú palánk választ el a nyirbátori vasutól s amelyen a máv-vágányok futnak. Ennek a területnek megszerzése már a lehetetlenséggel határos és nem hisszük, hogy a kereskedelmi kormány egyáltalán tárgyalni is hajlandó lesz róla, hiszen a pályaudvar konstrukcióját bolygatná meg az itt futó máv-sinpárok áthelyezése s hogy ez az áthelyezés hová történnék meg, azt is igen bajos elképzelni. De még ha a máv-területbe való behatolás a lehetőségek körébe tartoznék, még akkor is olyan hosszú procedura után sikerülne, hogy ezt az időt a vasuti palota építésével nem lehet

Fellázdak a Kinába vitt indiai angol ezredek

Sanghalban tovább dühög a rémuralom

London, február 24.

A Daily Mail megkapó, részletes tudósítást közöl Sanghai rémnapjáról. A tudósító a sanghai benszüllött kormányzó kegyetlen fellépését a benszüllöttekkel szemben azzal magyarázza, hogy mindenképpen elejét akarta venni az angol és egyéb külföldi intervenció további elhatárolásának. A részletes tudósítás szerint

a kritikus napokban külön lefejezési rendőrség működött. A kínai városrész keskeny és sűrűn lakott utcáin egy tucat katonai felüztött bajonettel, kettős, illetve hármast csoportokban jár-kált. Mögöttük a hatóság hóhér fenyegető alakja lépkedett, aki selyempárnán rendkívüli ceremóniás módon meztelen kardot tartott maga előtt.

Ahol ez a processzió megjelent, ott azonnal megszűntek a csoportosulások és vérfagyasztó csendben fogadták a hatóság személyeket. Számos esetben a lefejezési bizottság tagjai, akik nyilván ürügyet kerestek és példát akartak statuálni, testmota-zást végeztek és

egyetlen gyanus röpirat, vagy egyéb irat elegendő volt arra, hogy az illetőt a helyszínen kivégezzék.

Sztrájkolókat és agitátorokat vegyesen végeztek ki, a mit sem sejtő kullikkal és olyan diákokkal egyetemben, akiknek csak az arckifejezése is izgalmat árult el. Az idegn bentlakókon kívül senki sem volt abban

kivárni.

Ilyen körülmények között a vasuti palota telkének dolgában kialakult felfogás revízióra szorult. Megmaradunk amellett az álláspontunk mellett, hogy a Petőfi-tér parkját lenn kell tartani, sőt kifejleszteni, csinósítani kell, mert közegészségi, városrendezési és szépítési szempontok így követelik. A vasuti palotát a felsorolt nagy nehézségek ellenére is föl lehet építeni a Petőfi-tér nyugati frontján, olyképen, hogy a palota déli homlokzata hátrább, a nyirbátori vasut vágányai mögé kerül s ha netán a kijelölt telek területe ezzel a módosítással kisebb is lesz, az épület esetleg egy emelettel magasabbra építsék, hogy a hivatalok elhelyezésére alkalmas legyen. A park helyén való építkezésbe csakis azzal a fölével tudnánk belenyugodni, ha a palota fölépítése után a Petőfi tér nyugati részét az Is-póaly felé kiszélesítjük és az ekkép nyert területet alakítaná át a város parkká, tehát ha visszakapja a közönség azt, amit a palota építése folyán elveszt, mert parknak ezen a téren lennie kell. Ebben az esetben az új park nyugati határvonalán értékes és beépítésre alkalmas telkek állának rendelkezésre s a tér kiképzését azzal kezdhéne meg a város, hogy a helyi vasut-társaságot, amelynek mostani telepéről ki kell költöznie, az új park nyugati vonalán új székház építésére szorítaná. Nem hisszük, hogy ez a terv a helyi vasut-társaságnál ellenkezéssel találkozna.

biztos, hogy nyomban véget nem vehetnek életének. Ily módon

a kínai részeken mindenféle fejnélküli törzsek hevernek az utcán, míg a fejeket faskatulyákban helyezték el és hosszú lánzdáskon közszemlére tették ki.

A Kantonba érkezett kommunista agitátorok, közöttük Doriot, Brovder Thom Man kijelentették, hogy ezeket az állapotokat szóvá fogják tenni a világ közvéleménke előtt.

London, február 24.

A Chicago Tribune különtudósítója jelenti Sanghaiból: A kínai kereskedelmi kamara, a bankárok egyesülete, továbbá Sanghai több más egylete a nyilvánosság előtt tiltakozott Li-Pao-Csen parancsnok kegyetlenégei ellen. A parancsnok összesen több mint 600 munkást és diákevert végeztetett ki.

A kivégzettek között egy 10 éves gyermek is van. A lakosság felháborodása következtében a közszemlére kitétt koponyákat eltávolították.

A nyilvános kivégzéseket is beszüntették, de beszélik, hogy a katonai főhadiszállás falai mögött a kivégzések tovább folynak.

London, február 24.

Az alsóházban munkáspárti oldalról szóváltottak azokat a híreket, amelyek szerint a Kinába szállított indiai ezredek fellázdak. Chamberlain ezeket a híreket megcáfolta.

— Nem tud elszámolni a bizományi áruval. A debreceni rendőrség jelentést tett Altmann Hermann nagykereskedő, hogy Takács István alsóházi kereskedő a neki bizományba átadott 280 pengő értékű áruval nem tud elszámolni. A rendőrség a feljelentés alapján a nyomozást megindította.

Állandóan frissen és kitudó csapolt dupla márciusi részvény sör zóna reggeli ujonnan megnyílt kényelmesen berendezett földszinti éttermemben kapható. Diósi, Piac ucca 42. Pannonia étterem.

Megrendszabályozzák a hazárd-játékokat és eltorlik a fehér rab-szol, aságot

Budapest, február 24.
A képviselőház pénzügyi bizottsága ma délután Kenéz Béla elnökletével folytatta a beügyi tárca költségvetésének tárgyalását.
Elsőnek Kállay Tibor szólalt fel, aki a községek háztartása ügyében intézett kérdést a belügyminiszterhez. Helyesnek tartaná, ha volna egy pénzközpont, amelyből segítségeket lehetne nyújtani a községeknek, ha saját szükségleteiket nem tudnák fedezni. Segélyezési alap nélkül a diszparitásokat a községi háztartásokból eliminálni nem lehet.

Nem lehet ugyan belügyminiszteri rendelettel a hazárdjátékokat teljesen megszüntetni és elnyomni, de

lehet olyan regulázásról szólni, amely lehetlenné teszi, hogy különösen a kiskorúak, nők, hazárdjátékokra csábítsanak.

Oberhammer Antal szava teszi a törvényhatósági bizottsági tagsági helyek betöltése terén tapasztalt anomáliákat s arra kéri a minisztert, intézkedjék, hogy indokolt esetben ne neveztesse meg a névmagyarosítást.

Erdélyi Aladár kérdi, nem volna-e helyes a járási számvevőségeket ismét felállítani. Felhívja a belügyminiszter figyelmét arra, hogy a kaszinókban tapasztalható kártyacsaták megakadályozására szabályzatot csinálnak.

Iványi Béla elismeréssel adózik a belügyminiszternek az erkölcsrendészeti rendelet kiadásáért és kéri, hogy azt a leghatározottabban hajtsa is végre.

Orly Imre indítványozza, hogy a bizottság vegye fel jelentésébe, hogy addig, amíg a csendőrség és rendőrség megfelelő elhelyezése biztosítva nincs, a rendelkezésre álló beruházási tételknél ez a kérdés jobban dotáltassék.

Görgey István kéri, hogy

az idegenek ellenőrzésére vonatkozó rendelkezések egyszerűsítsék

s a külföldieket mentsék minden zaklatástól és ne terheljék meg őket látványozási díjakkal.

Rassay Károly felhívja a figyelmet arra, hogy az itteni osztrák követ-ség a nyugatmagyarországi eseményekkel kapcsolatosan megnehezíti magyar képviselőknek és újságíróknak Ausztriába való beutazását.

Scitovszky Béla belügyminiszter: A csendőrség és a rendőrség elhelyezésénél a kormány igyekszik a kérdést megoldani. Az erkölcsvédelem tekintetében az első lépést a többi követni fogja.

Készen van a prostitúcióról szóló rendelet,

amely részben összefoglalja és egyesíti az eddigi jónak bizonyult rendelkezéseket s egyben újakat is hoz. E rendelet az úgynevezett fehér rab-szol, aság megszüntetésére irányul t. i. a bordélyházak megszüntetésére. Ez csak 1928 májusában lehetséges, mert csak akkorra történhetnek meg a felmondások.

A hazárdjátékok tekintetében bizonyos elemunkálatok már folyamatban vannak. Nem kíván senkivel szemben sem kivételt tenni.

A törvényhatósági bizottságok összetételére majdnem kész van már a törvényjavaslat és reméli, hogy azok az átalakítások és átalakítások még ez év őszén keresztül vihetők lesznek.

A névmagyarosítás kérdésében az az álláspontja, hogy ma a névmagyarosításhoz érdemet kell szerezni. Az optálás kérdésében kijelenti, hogy 36 ezer visszahonosítási ügy van a minisztériumban s ennek elbírása súlyos kérdés.

A belügyminiszter beszéde után a bizottság a költségvetést általános-ságban elfogadta.

Fék nélkül dühöng az oláh vandalizmus

Cuza hullgánjai szabadon gyilkolhatják a zsidót

Bukarest, február 24.

Totu gimnázistának a campelungi esküdtszék által való felmentése újból kihozzák az antiszemita tüntetéseket az egész ország területén, különösen pedig Bukovinában. Az a diáksereg, amely a felmentett Totut Jassyba kísérte, a pascanii állomáson leszállt a vonatról.

több utast megtámadott, majd bevonult a városba, betörte több üzlet kirakatát és többeket súlyosan megsebesített.

Ugyanez történt Dolhascában és Jassyban is. Egy másik diáksereg a Pascani-Jassy vonaton megtámadta és bántalmazta az utasokat és azután

néhány zsidó utast ledobott a robogó vonatról.

A ledobottak között volt Löbl Adólf a jassy-i kereskedelmi és iparkamara elnöke is. A ledobált utasok kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedtek és őket a legközelebb fekvő városok kórházaiba szállították.

Az önálló horvát köztársaság kialakítására készülnek a horvát ellenzéki pártok

Radics egyik képviselői gallerijánál megragadva hurcolt ki az ülésteremből

Belgrád, február 24.

A zágrábi tartományi tanácsban, ahol a Radics-párt tudvalevőleg többségben van, a tegnapi ülésen nagy botrány történt. Mikor a horvát federalista párt nevében Handsek képviselő nyilatkozatot akart tenni, még pedig hivatalos pártnyilatkozatot,

az elnök megvonta tőle a szót és kizárta az ülésről.

Híába szólította fel az elnök Handseket, hogy azonnal távozzék, még sem moccant, sőt állítólag gunyosan nézett az elnökre.

Radics István odaugrott a kirekesztett képviselőhöz, galléro-ra ragadta és hurcolta kifelé az ülésteremből.

Párthívei segítségére siettek, mert Radics István egymaga nem bírta a kézzel lábbal kapálózó és toporzé-

Hogyan kell elkészíteni az adóvallomásokot?

A debreceni kereskedelmi és iparkamara az alábbi könnyen áttekinthető felvilágosítást közli az érdekelt adózók között:

Az adózási szabályok szerint mindazok, akiknek 1926. évi adóalapjuk az 5000 aranykoronát meghaladta, kivétel nélkül kötelesek azok hó 28-áig 1926. évi keresetükről, illetőleg jövedelmükről vallomást adni. Ezen kívül vallomást kötelesek azok is adni, akiknek adóalapjuk 1926. évben 5000 aranykoronán alul volt, azonban az adóhivatal által őket vallomásmásadásra február hó 10-éig felhívta.

Mindenekelőtt arra figyelmezteti a kamara az adózókat, hogy a bevallásokat e hó végéig feltétlenül adják be, mert aki bevallását az előírt határidőig be nem adja, úgy a kivetés során megállapított adóalap 1 %-át fizeti bírság fejében úgy a kereseti, mint a jövedelemadónál a kivetett adó 10 %-át.

Ha valaki elbárhíthatatlan akadály miatt február hó folyamán nem tudja elkészíteni és beadni vallomását, úgy 1 pengő 60 filléres bélyeggel átírt kérelemben az adóhivataltól legfeljebb március hónap végéig terjedő halasztást kérhet. A kérelemben természetesen el kell mondani a halasz-

Az Adverul részletes tudósításban ismerteti a campelunga tárgyalás lefolyását. A tárgyalás a vádirat felolvasásával kezdődött, amely Totut előre megfontolt szándékkal elkövetett gyilkossággal vádolta, Totu tagadta az előre megfontolt szándékot, de lépten-nyomon ellentmondásokba keveredett. A főügyész a bűnösség megállapítását kérte, mert

ha Totut felmentik, erre a bűntény rendszeressé válik Romániában.

Több védő felszólalása után Cuza leolvasta a diákság memorandumát és hangsúlyozta, hogy szíves-lélekkel Totu mellett száll síkra, mert — mint mondta, — a zsidók azok, kik a románságot megölik.

Az esküdtek 8 perces tanácskozás után kihirdette a verdiktet. A bűnösség el fogadására 10 nem és kettő igen szavazat esett. A bíróság erre Totut felmentette. A teremben levő diákság hangosan ünnepte a bíróságot és Totut.

koló képviselővel, de aztán segítséget kapott s többedmagával

a szó szoros értelmében kidobta Handseket a iolyosóra.

Ez a jelenet úgy felbőszítette az ellenzéki képviselőket, a horvát federalistákat és a horvát köztársasági párt tagjait, hogy ökölrel mentek a Radics-pártiakra. Gunyosan kiáltották:

— Eljen a köztársasági Köszönjük a köztársaságot!

A Radics-pártiak azonban, akik sokkal többen vannak, tulkiabálták az ellenzéket, de még így sem lehetett az ülést folytatni. Az ellenzéki pártok úgy tervezik, hogy minden választóközségből összehívják a tartományi tanács ellenzéki tagjait és ki fogják kiáltani az önálló Horvátországot.

nos kereseti adónál nem jönnek számításba, mint levonható tétel az 1926. évben fizetett egyenes adók, mert a nyers bevételből csak az állami és községi közvetett adókat és forgalmi adókat lehet levonni, addig a jövedelem adónál minden 1926-ban tényleg kiizetett közszolgáltatás levonásba jön.

Igen gyakran előfordul az a tévedés, hogy a háztartás, megelhetés, a házbérre fordított kiadásokat üzleti kiadások címén az adóalanyok levonásba hozzák. Ez tévedés, mert a háztartásra és a megelhetésre fordított kiadások a tiszta kereset, illetőleg jövedelem terhére esnek és így levonásba nem hozhatók. Az általános kereseti adónál kifejezetten csak az üzletbérre fordított kiadások jelentenek üzleti kiadást.

Juhász Nagy Sándor előadást tart a Népszövetségről

Oriási érdeklődés előzi meg a debreceni Függetlenségi Kör előadás-ciklusát, amelynek programjához közismert közéleti szereplők tartoznak olyan előadandó problémákkal, amelyek minden progresszív gondolkodású kultúrembert elsősorban érdekelnének. A Függetlenségi Kör előadás-ciklusának második előadását vasárnap délelőtt fél 11 órakor rendezi meg a kör helyiségeiben Juhász Nagy Sándor dr. egyházmegyei főjegyző a Népszövetség szervezetét, célját és keletkezését fogja ismertetni, majd utána Pásztor Gyula az Alföld mezőgazdasági jövőéről tart előadást, amelyet v. ta követ. Az érdeklődőket szívesen látja a kör vezetősége.

Dr Füst Aladar előadást tart Debrecenben a zsidógimnázium irodalmi délutánján

Szombaton 6 órai kezdettel rendezi februári irodalmi délutánját a debreceni zsidó reál-gimnázium. Az irodalmi délutánt, amely iránt a szokottnál is nagyobb érdeklődés mutatkozik ezuttal is dr. Kardoss Albert reál-gimnáziumi igazgató nyitja meg.

Az irodalmi délután gerincét dr. Füst Aladárnak, a budapesti zsidó reál-gimnázium kitűnő tanárának, Konstantinápoly mai életéről szóló előadása teszi. Dr. Füst szentföldi utazása alkalmából hosszabb időt töltött az érdekes török metropolisban és bő alkalma nyílt a modern török élet megfigyelésére.

Az irodalmi délután másik érdekessége lesz F. Farkas Rózsa fellépte. A kiváló amatőr szavalóművésznő Kiss József Az ár ellen című világhírű rapszódiját, Adynak a zsidósághoz írt odáját, továbbá a jiddis nyelvű Morris Rosenfeld és a héber Baülük egy-egy remekét tolmácsolja, az utóbbi kettőt Kardos László fordításában.

A magasnívójú, nagyértékű délutánra jegyek 40 és 80 filléres árban már csak erősen korlátozott mértékben kaphatók Hegedűs és Sándornál.

Kitoloncolták a szélhámos al-egyetemű hallgatót

Megírtuk, hogy a rendőrség elfogta Klein Imre nyírbalkáni illetőségű fiatalembert, aki egy híres berlini orvostanár fiának adta ki magát és itt Debrecenben a legjobb társaságokban fordult meg és igénybe vett szivességeket és egy orvostanhallgatótól kölcsönt is vett fel, melyet nem fizetett vissza. Az orvostanhallgatónak gyanus lelt a fizetni nem tudó Klein Imre és nyomozni kezdett, hogy mennyiben felel meg a valóságnak az amit Klein magáról hirtel. Pár nap múlva kiderült, hogy szélhámosal van dolga. A Debreceni járásbíroság a meg nem fizetett kölcsönért hét napi fogházra ítélte el Kleint, aki csütörtökön hagyta el a fogházat. A rendőrség mint nem kívánatos elemet még csütörtökön délelőtt kitoloncolta Nyírbalkánba.

HIREK

Haragos szomszédok

A macskák titokzatos állatfajtája. Nem olyan egyszerű jellemek, mint a kutyák, bonyolultnak tejszik lelkük. Lassan, óvatosan járnak, gyakran meg-megállva, amíg hosszú időn át mereven nézik a szőnyeg egy-egy világos foltját, vagy egy fűszálát, amely isten tudja miért kellelte fel érdeklődésüket a sok százezer közül. A szobában is félórakon át ülnek így, nézik a semmit, hihetően egész más dolgokon törve a fejüket. Nagyon komolyan tetszenek, különös ítt-hokon tűnődőknek, ezeket éjszaka szedhetik össze, kóborlásaik közben a háztökön, vagy örökségükben kapták messze távoli őseiktől, akik boszorkányok konyháinak padkáján ültek és közönyösen nézték, hogy kutyaszótta a vén banya a tükos füvet varázsszállá. Szaporítja különös örökségüket az a sok titok, amelyet a mágusok bővös tűzhelyébe meredt, hunyorgó szemmel látott; valamikor a hetvenhetedik öregapjuk? És felidéződnek ezek az emlékek, amíg mélan és mégis emögött kitörölhetetlen éberséggel hunyorganak a mi tűzhelyeink lángjába? Valahogy kulturáltaknak tetszenek és mégis vadaknak, vérengzők és simulékonyak, édesen pihenők és szilaj szerelmeket élők hideg háztökön, bársnyosan fusák és melszőn éles körmük: macskák.

A mi udvarunk lakója, — az ő nemzetségéből. — nagy, fehér macska, löbbszörösen anya már s nem kedveli a kényelmes puhaságot. Szabadon él, nagy vadász, nem is kell neki az az étel, amit mi eszünk, még csak egy korty tej sem. Éjszakára a kapualjban keres hajlékot, egy gyékényen fekszik, amelyről felpisolhat a kerek és hunyorgó holdra. A szabad élet csak szebbé teite. Sima a szőre és olyan izmos, mintha a karsu testet lakaró prém alatt nem is izmok, hanem egy gép rugói mozognának. De az alaptermészele épen olyan tűnődő, mint az egész fajtája. A magas kerítés tetején, vagy a háztető kiugró részén ül mélyen elgondolkozva és fejének lassu ide-oda mozgásával jelzi, hogy részvesz a körülötte folyó életben tűnődés közben is.

Ma délután, amikor eljöttem hazulról, a fehér macska ruganyos gyorsasággal szaladt át az udvaron. Volt valami támadó tendencia a magatartásában s nem adott rám semmit, amikor megszólítottam. A kerítés mellett meglapult s már láttam is, hogy mit akar: a szomszéd ház ideszögelő fűskamrájának alacsony tetején egy másik, tarka macska jött óvatosan a kerítés felé. Milyen nagyzerű hallás kell meghallani azokat a sima lépéseket. A másik meglátta a fehér macskát. Meglapult a kerítés tetején s farkaszemet nézett vele. Percekig néztek egymásra, aztán elfordították fejüket, mintha nem érdekelné már egyiküket sem a dolog. De alighogy megmozdult a tarka, azonnal odafordította fejét s ugrásra készülődött a fehér. Pár-szor ismétlődött ez a játék, aztán egyszerre sima ugrásokkal átjött a mi udvarunk fűskamrára a tarka. A fehér utána, de előnyét ügyesen felhasználta a tarka s a másik ház tetejének peremére ugrott. Itt meglapult egy kiszögellő részen, ké-

Albert Thomas a magyarországi szakszervezeti tanács teajan

Budapest, február 24. A magyarországi szakszervezeti tanács Albert Thomasnak, a nemzetközi munkaügyi hivatal vezetőjének üszteletére a Royal-szálló fehértermében teát adott, amelyen megjelentek a magyarországi szakszervezeti tanács, továbbá a szociáldemokrata párt vezetősége és parlamenti frakciójának tagjai. Az összejövetelen eszmecsere fejlődött ki, amelynek során

Albert Thomas tájékozódott a magyarországi szakszervezeti mozgalom szerve és intézménye, továbbá a magyar munkásszázaly szociális és kulturális helyzete felől.

Rothenstein Mór országgyűlési képviselő, a szakszervezeti tanács elnöke üdvözölte Albert Thomast a magyarországi szociáldemokrata munkásmozgalom vezetői nevében rámutatva arra, hogy szükségesnek tartja Thomasnak, mint a Nemzetközi Munkaügyi Hivatal vezetőjének közvetlen információk révén való tájékoztatását azokról a problémákról, amelyek a szociáldemokrata párt vezetőségét és parlamenti frakcióját irányítják.

Albert Thomas válaszában örömet fejezte ki afelett, hogy ismét

szén állv a támadás ellen. Cserepes volt a ház teteje s így könnyű lelt volna letaszitania a fehér macskát, ha az megtámadta volna Ott ült a kis párkányon és mereven farkaszemet nézett a fehérrel, amelynek a szőre lassan borzolódni kezdett dühében. Ekkor felkiáltott tenyegelőn, de panaszosan a tarka:

— Nyau-u-u-u.

A fehér rámeredt, de nem támadta meg, lassan felfogta, hogy hiába lenne. Nagyon is előnyös a másik pozíciója. Nézte, nézte hosszsan. Aztán elfordította a fejét ismét, mintha eszében sem lenne támadni. Szinte unalommal képen ott ült még egy darabig, aztán hátat fordított a szomszéd macskának és hosszú lépésekkel lejött a tetőről. Néha azért visszafordította a fejét és rá-ránézelt a meglapult, felé sem néző tarka macskára.

— Kinevezések az anyakönyvi hivatalban. A városi tanács a belügyminiszter rendelete alapján közzé teszi, hogy dr. Tolnay Elemér I. o. közlő, fogalmazót és dr. Tiszal Zoltán II. o. közlő, fogalmazót anyakönyvvezetőhelyettesként teljes hatáskörrel ki-előlte, így őket a házassági anyakönyvek vezetésével és a házasságkötés körüli közreműködéssel is megbízta.

— Templomegyesületi vallásos estély. Ma délután 6 órakor a kollégium dísztermében vallásos estély lesz, melyen előadást tart Nagy István belmissziói lelkész, a diakonissza ügyről, a diakonissza testvérek pedig a gyülekezeti diakoniaról szólnak. Szólóéneket énekel Szilágyi István nagyléltai kántortanító, ezenkívül lesz még kvartet is. Az érdeklődők figyelmét ezuton is felhívja a Vezetőség.

— Elítélték, mert törvényesnek jelentette be a törvénytelen gyermeket. Szabó Mária Bellegető 120. szám alatt lakó napszamosnak gyermeke született Tóth József napszamostól, akivel két évig együtt élt. A gyermeket úgy jelentette be, mint Tóth József törvényes gyermekét. A debreceni törvényszék csütörtökön dél-

közvetlenül folytathat eszmecsere a magyarországi szociáldemokrata mozgalom vezetőivel. A magyarországi szocialista mozgalom iránt már régóta érdeklődik, mindaddig azonban Magyarország munkásságával intímabb kapcsolata nem volt. Meglepetéssel látja, hogy

a magyarországi munkásmozgalom mennyire azonos a közép- és nyugateurópai szocialista mozgalom eszméivel.

Látja azokat a gazdasági és szociális vonatkozású akadályokat is, amelyek a mozgalom utjában állnak. A polgári közvélemény sem kedvez a szocialista mozgalomnak. A szakszervezeti tanács elnökének üdvözlő szavai megcáfolják azokat a vádakat, amelyeket a polgári közvélemény részéről a szociáldemokrata párttal szemben felhozta.

Utalt Jean Jaures példaadására, aki a nemzeti és nemzetközi törekvések harmóniáját akarta megvalósítani.

ment úgy érezte, hogy ezek között valóban nincsen ellentét.

Albert Thomas ezután hosszasan elbeszélgetett a szociáldemokrata párt vezető tagjaival.

előtt tárgyalta le a ügyet és közöklírat hamisítás miatt 20 pengő pénzbüntetésre ítélte.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban vajakéhl, u,holdhirdetés szombatján: pénteken este egyegyed 6 órakor, szombaton reggel mindkét templomban egyegyed 8 órakor, Muszaf-ima, u,holdkihirdetése hitazonoklittal fél 11 órakor, M. nchó-ima délután 4. esti ima háromnegyed 6 óra után. Hétköznapokon mindkét templomban reggel háromnegyed 7, este fél 6 órakor.

— „Ivasz a tálban”. A „Dóczybál” buffetbizottsága szeretettel ker mindenkit, hogy a buffet részére megajánlott, vagy még ez után adandó küldeményeit sziveskedjék a Bika-szálló nagytérmebe küldeni a buffetbizottsághoz. A küldeményeket márc. 1-én a bál napján reggel 9 óráig d. u. 4 óráig veszik át. A buffet kíván főként süteményt, tortát, cukorkát, csokoládét, cukrot — avagy: hidegfelvágottat, sonkát, szalámit, narancsot, citromot stb. A küldemények papirtálcán, névgyegyel ellátva küldendők, amelyet átvételnél köszönettel nyugtázza a bizottság.

Női kalap különlegességek,
Jutányos alakítások
KARDOS BELÁÉ
Miklós utca 4., I. em.

— Baleset munkaközben. Szilágyi András 29 éves hajduhadházi lakos mint pályamunkás dolgozott a Debrecen—Ny. regyházi vonalon. Talp-fákat helyeztek el több munkással együtt s munkaközben az egyik súlyos talpfa Sziágyi András jobb lábaféjére esett. Súlyos sérülést okozott lábaféjén a nehéz fadarab. Sérüléssel a debreceni sebészeti klinikára szállították.

— A Zenekedvelők Köre tagjai felkértek, hogy ha a március 12-én tartandó dr. Hubay Jenő ünnepélyre (rendkívüli hangverseny) tagsági helyeiket megtartani kívánják, sziveskedjenek jegyeiket legkésőbb március 1-ig annyival is inkább átvenni, mert az igen nagy számú jelentkezésre való tekintettel a jegyeket árusítás végett március 1-én délután már át kell adni a jegyirodának. A kör pénztárosa délelőtt 10—1-ig, délután 3—6-ig (vasárnap délelőtt is) a városi zeneiskolában található. Elnökség.

— Az Iparoskör vasárnapi kultur-délutánjának műsora. Megirtuk, már, hogy az Iparoskör e hó 27-én (vasárnap) délután pontosan 4 órai kezdettel ismét kultur-délután rendez, melynek műsora a következő lesz: dr. Diezig Alajos előadása: „Miért vesztettük el Erdélyt?”, Bihary Gizeia zongoratanárnó zeneszámai, Farkas Macu szavalaia, Simon István éneke, Nagy Barnabás tárogató játéka. Az előadásra, mely az ipartestület dísztermében fog rendeztetni, beletpídi nincs, vendégeket is szivesen lát az Iparoskör.

— Szikjavítási tanfolyam Az elszikesedett területek megjavítására a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara évek óta rendszeres propagációt vezet. Mult évben is szaktanfolyamot rendezett Kisujszálláson és kerületben több helyen támogatta a szikjavítók kísérleteit Most Püspökkladányban, amelynek határában rendkívül sok szikes rész van, rendezett a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara szikjavítási tanfolyamot, amelynek szakeelőadói: Szentannay Sámuel karcazi földmivesiskolai igazgató, a kiváló szikjavító specialista és Galambos József erdőmérnök, a szikjavítási állami erdőtelep vezetője voltak. E tanfolyamon 60 gazda vett részt. Hatása gyanánt ismét sokan jelentették, hogy szikes földjüket megjavítását megkísérlik.

— Fiatalkoruk fosztogatták a katolikus templom perselyeit. A római katolikus templom perselyeit napokon át lopkodták és rájöttek, hogy a lopásokat három fiatalkoru hajtia végre, akik a déli órákban egymás után bementek a templomba és a perselybe szórt pénzből kivettek. A persely fosztogatást egy 12 éves leánynak a tanácsára határozták el. A pénzen a legfiatalabb tolvaj cukrot vásárolt, a többi haza hordta a pénzt, mert nem volt odahaza egy fillér sem, hogy kenyeret vegyenek. A fiatalkoru tolvajakat átadják a fiatalkoruak bírójának.

— Köröznek egy szélhámós biztosítási ügynököi. A rendőrségen feljelentést tett Kerékgyártó István volt biztosítási vezértitkár, hogy Rác Andor ügynök hamis biztosítások révén 120 pengőt csalit ki tőle és aztán megszökött Rác. Tiszaluci születésű, 1898 évfolyambeli, nőtlen családi állapotu. Vallása róm. kath. Termete vékony, kékes szemű, veres ha,u, szőke nyirolt bajuszt viselt. Legutolsó itt tartózkodásakor sárgabarna telikabátot prémgallérral, sötétkék ruhát, barna kalapot és fekete magasszárú cipőt viselt. A megszökött ügynök kézrekerítésére országos körözés indult.

— Balázs Árpád magyar nótáestje március 3-án este 8 órakor az Arany Bikában. Jegyek Antalfy könyvkereskedésben.

MINDEN GYERMEK AKAR



A 104 receptet tartalmazó könyvet kívánatra ingyen és bérmentve küldi:
Dr. A. Oetker, Budapest, VIII., Conti-utca 25.

— Legújabb külföldi táncdara-
bok érkeztek és kaphatók Hege-
düs és Sándor Rt. zeneműkereske-
désében, Telefon 54.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

PENTEK: Paganini, Nagypereit. Bér-
letszűnet. Tisztviselő-est.
SZOMBAT: Erdészleány. Operett.
Bérletszűnet. Tisztviselő-est.
VASARNAP délután: A Noszty fiu
esete Tóth Marival. Vigjáték. Es-
te: Tüzipádók—Bajazzók. Bérlet-
szűnet.

Csanak Béla szerzői estje. Csanak
Béla, az igen tehetséges fiatal zene-
szerző, akit különösen mint dalszer-
zőt tanult megbecsülni a zenekedv-
velő debreceni publikum finom, mély
érzésű és kitűnő felépítésű dalai
után, március 2-án a városi zene-
iskola hangversenytermében szerzői
estet rendez. A szerzői esten leg-
újabb dalai kerülnek bemutatásra,
olyan kiváló interpretátorok előadá-
sában, mint Hoór Tempis Erzsébet,
a városi zeneiskola kitűnő énektanár-
nője, akinek kiemelkedő dalénekes-
női tehetségét a budapesti sajtó is
sokszor méltatta és dr. Szegő Miklós,
a budapesti Városi Színház nagy-
tehetségű fiatal tenoristája, akit a
magyar opera színpad nagy jövő ér-
tekei közt tartanak számon.

A színházi iroda hírei.

Ma pénteken
Halmos Jánossal:
Tisztviselő-est! Bérletszűnet!
PAGANINI

Holnap szombaton:
ERDÉSZLEÁNY.
Tisztviselő-est.

Vasárnap délután olcsó helyárrakkal:

Kardoss Géza felléptével:
**A NOSZTY FIU ESETE TÓTH
MARIVAL**
Jegyváltás máttól.

Oláh Gábor és Tatay Zoltán dr.
operája:

TÜZIMÁDÓ
Antal Károly, a milánói Corcano-
Opera volt tagja első felléptével,
Halmos János vendégtenorista és
Timár Ila főszereplésével

Bemutató: Vasárnap este bérletszűnet
Ugyanakkor színpad kerül Kolbay,
Halmos, Antal Károly és Antók fellé-
pítésével:

BAJAZZÓK
Jegyváltás máttól!

TÜZIMÁDÓ
Egyfelvonásos opera.

Bemutató: Vasárnap este

TÜZIMÁDÓ
Zenéjét szerző: dr. Tatay Zoltán

TÜZIMÁDÓ
Szövegét írta: Oláh Gábor.

Főszereplők:
TIMAR ILA,
HALMOS JÁNOS tenor
ANTAL KAROLY bariton
milánói Carcona-Operaház v. tagja
fellépésével.

Siessen jegyet váltani.
Idejekorán gondoskodjék jegyeiről:

HALASINE SERFOZI ETEL
40 éves színészi jubileuma: március
4-én és 5-én este

Színre kerül: **AZ OBSITOS.**

Jegyelőjegyzés:
a színházi irodában: Szigeti Jenő és
Első Magyar Biztosítónál, Szilas Hugó
urnál.

Mozgósínházak:

Péntek, szombat, vasárnap:
APOLLO: Csak felnőtteknek: A
meztelen asszony, Henry Bataille drá-

mája filmen 10 felvonásban, a fősze-
replők Nita Naldi, Petrovich Sze-
vitzláv és a francia színművészet leg-
nagyobbibai. Maga a szín, ahol a drá-
ma játszódik, a legszebbek egyike.
francia Riviera és Páris. Pompás tár-
sadművészet, amelyben a meztelen
asszony képek igen nagy kitérítés
jut és megörökíti egy festőnek a hí-
rét. Megelőzi: A szerelmes fonog-
ráf, bohózat.

VIGSZÍNHÁZ: Dalolj bolond, egy
komédiás életregénye 10 felvonásban.
A svédok különösen mesterei a film-
nek úgy kiállítás, mint játék tekinte-

S P O R T

Négyszáz drukker jön Miskolcra a vasárnapi Bocskay—Attila mérkőzésre

A vasárnap lejátszásra kerülő
Bocskay—Attila mérkőzés imponáló
keretei mindjobban kezdenek kiala-
kulni. A debreceni üzletvezetőséghez
már megérkezett a külfönytől iránti
kérelem és tekintettel a jelentkezők
nagy számára, valószínűleg újabb ko-
csik beállításra lesz szükség. Az
érdeklődés a mérkőzés iránt napról-
napra nő. A közönség körében moz-
galom indult meg, hogy külön prémi-
umot igérjenek a Bocskay játékosok-
nak győzelem esetére és máris na-
gyobb adományok érkeztek e célra a
vezetőséghez. Az általános óhajnak
engedve a Bocskay vezetősége, a
közönség kényelmének szempontjából
elővetelben árusítja a jegyeket és
azok már a mai naptól kezdve Tol-
nay Dániel üzletében, Piac ucca 49.
sz. alatt kaphatók. A közönség a
saját érdekében cselekszik, ha jegy-
ről jóelőre gondoskodik, mert a
mérkőzés előtt a pénztáraknál oly
nagy lesz a tolongás, hogy csak
hosszú ácsorgás után iuthatnak majd
jegyekhez.

A Bocskay csapata csütörtök dé-
lután kados tréninget tartott és a
vezetőség és játékosok körében igen
bizakodó a hangulat a vasárnapi
eredményt illetően. A fogadási láz
már amerikai méreteket ölt és mind-
két csapat győzelmére ösztörös sőt
tiszteres pénzeket is adnak.

Erdekes levelet hozott a posta a
Bocskay egyik vezérének Miskolcra.
Egy miskolci ismeretlen ur, aki deb-
receninek valja magát, tanácsokat ad
a Bocskay vezetőségének az Attila
erős és gyenge oldalairól. Figyel-
mezteti a csapatot, hogy csak a leg-
nagyobb lelkesedés árán szeresheti
meg a győzelmet. Ilyen és ehhez
hasonló levelek érkeznek helyből is
a vezetőséghez, ami azt mutatja, hogy
a közönség legszélesebb rétegeiben
példátlán érdeklődést kelt a vasár-
napi mérkőzés. A mérkőzés fontos-
ságára tekintettel a bíróságtól a
magyar bírói kar egyik kiváló rep-
reztánsát, Gerő Ferencet delegálta
a mérkőzés levezetésére, akinek szem-
élye garancia a sima és fair já-
tékra.

A DKASE rendkívüli közgyűlése.
A február hó 20-ára összehívott rend-
kívüli közgyűlést a DKASE a tagok
miatt nem tarthatta meg. Az elnökség
az új rendkívüli közgyűlést az alap-
szabályok 7 §-a értelmében 14 napon
vagyis március hó 6-ik napjára tűzte
ki újlag, mikor is tekintet nélkül a
tagok számára, — mint ahogy azt az
alapszabály előírja — a kitézött
tárgyban határozatot fog hozni. A
közgyűlés a jelzett napon délelőtt
11 órakor lesz a Kereskedő Társulat
hivatalos helyiségében. Az elnökség
ezúton is felkéri a tagokat, hogy a
rendkívüli közgyűlésen minél nagyobb
számmal jelenjenek meg.

Értekezlet. A Debreceni Kerékpá-
ros Egyesület rendes tagértekezletét
ma, péntek este 8 órai kezdettel

tében. A Bajazzók történetét külön-
böző alakban már igen sokszor fel-
doigozták, de itt egy egész új oldal-
ról van bemutatva a komédiás élet,
még pedig olyan művészekkel, mint
Gösta Eckmann és Karina Bell. Meg-
előzik: Ufa Híradó és Tinta Matyi
meg a vadszamar.

Szombattól:

URANIA: Két sláger! I. A fenevad,
alaskai történet 6 felvonásban, Buck
Jones a főszerepben. II. A bitang,
dráma 6 felvonásban, a főszerepben
Dorothy Dalton.

tartja a Petőfi-tér 10. szám alatt
levő klub helyiségében (Kispipa
vendéglő). Tekintettel a tárgy fon-
toságára, minden tag feltétlen meg-
jelenését kéri a vezetőség.

KÖZGAZDASÁG

Változatlan a gabonatózsde

Határidőüzlet előforduló kitései:
Búza: Március 33.00, 32.93, 33.05,
33.07; zárlat 33.04—33.05. Május
33.75, 33.73, 33.74, 33.75, 33.77;
zárlat 33.75—33.77. Október 29.35,
29.33, 29.30, 29.35; zárlat 29.33—
29.35.

Rozs: Március 26.55, 26.50, 26.45
26.43, 26.40, 26.46, 26.48, 26.42;
26.45—26.47. Április 27.07, 27.02,
27.00, 27.02; zárlat 27.00—27.02.
Október 22.49, 22.48, 22.47; zárlat
22.48—22.50.

**Készárúüzlet hivatalos árjegy-
zései:** Búza: Tiszai 75 kg-os 33.40
—33.80, 76 kg-os 33.90—34.30, 77
kg-os 34.30—34.70, 78 kg-os 34.70
—35.10. Felsőtisztai 75 kg-os 33.20
—33.50, 76 kg-os 33.70—34.10, 77
kg-os 34.10—34.50, 78 kg-os 34.50
—34.90. Fejérmegyei 75 kg-os
32.80—33.10, 76 kg-os 33.30—
33.70. Pestmegyei 75 kg-os 32.70
—34.10, 76 kg-os 33.10—33.50, 77
kg-os 33.70—34.10, 78 kg-os 34.10
—34.50. Dunántuli 75 kg-os 32.50
—32.90, 76 kg-os 32.90—33.30, 77
kg-os 33.30—33.70, 78 kg-os 33.90
—34.30. Pestv. rozs 26.10—26.30.
Egyéb rozs 26.00—26.20. Takar-
mányárpa I. 22.80—23.60. Takar-
mányárpa II. 22.20—22.70. Köles
17.50—18.00. Felsőmagyarországi
sörárpa 27.10—29.60. Egyéb sör-
árpa 25.60—27.60. Tengeri 20.40—
20.80. Zab I. 21.60—22.00. Zab II.
21.20—21.60. Korpa 16.40—16.80.

Lucernamag 250—280. Lóheremag
220—250.

Valutaárfolyamok: Angol font
27.7225—27.8825, Belga leger 79.45
—79.75, Cseh korona 16.90—16.98,
Dán korona 152.20—152.85, Dinár
10.02—10.07, Dollár 568.90—571.30
Francia frank 22.45—22.75, Hol-
landi forint 228.65—229.65, Len-
gyel zloty 63.10—63.60, Lei 3.31—
3.4e, Leva 4.10—4.16, Lira 24.80—
25.25, Német márka 135.375—
135.875, Osztrák schilling 80.35—
80.70, Norvég korona 147.75—
148.40, Svájci frank 109.90—110.30
Svéd korona 152.45—153.10.

Ferencvárosi sötésvásár. Felhajtás
1400. Arak: könnyű 140—146, köze-
pes 160—166, nehéz 168—172.

NYILTTÉR*

Tavasza

az összes előkelő fővárosi dívat-
színek festését és alka mi női és
férfi ruhák vegytisztítását készítem
méréskelt árak mellett

Biró

festő- és tisztító műintézet (Bika-
udvar és Péterfia u. 30.)
Aranyéremmel kitüntetve, 1926.

Debrecen.

* E rovatban közöltékért nem vál-
lal felelősséget sem a szerkesztőség,
sem a kladóhivatal.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, mo-
dern családi szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Méréskelt árak, figyelmes
kiszolgálás, modern be-
rendezés, központi fűtés,
melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

A Tiszapolgári Fekereskedelmi és Betonarugár Rt.-fele

raktár- és ipartelkek folyó hó
27-én, Irsangvasárnap délután 1
órákor a helyszínen önkéntes ár-
verésen, egy összegben vagy par-
cellákban megvehető. Árverezni
szándékozók 100—2000 pengő
10%-os bantápenzt az árverező
közégek kezeihez a helyszínen
előzetesen letenni kötelesek. Az
árak és felszerelések is külön
megvehető. Az árverezés az el-
adóra nem kötelező, de a vételár
30 nap alatt fizetendő.

Ügyvédek figyelmébe!! Új ügyvédi nyomtatványok

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.
Fizetési meghagyás iránti kérvény.
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.
Felszólító levél.
Meghatalmazás.

**A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedüs és Sándor**
irodalmi és nyomdai Rt. könyv- és papirkereskedésében.

A Világlexikon

második kiadása
megjelent!

Az egyetlen 2-ik kiadású
teljes magyar lexikon!

18x24 cm. formátuma, finom famentes papíron nyomva, izléses felbőrökösben, ezerszer több, részben színes képmelléklettel.
18 színes térképmelléklettel.

Egyetlen könyvtárból sem hiányozhat!

Ára 22 pengő.

Részletfizetésre is kapható

Kapható: Hegedűs és Sándor rt.

könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

Teléfono 54.

Nem titok többé,
hogy a valódi

Talizmán sósborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló házi szer.

Mindenütt kapható.

Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti művelő, DEBRECEN.

Próbavég 13,500. Középvég 38,000. Nagyvég 75,000 korona.

Hogyan lehet megint a kereskedőnek gondtalanul, komoly munkája eredményéből jól megélni, megadja a feleletet

CASSON

HOGY KELL ELADNI?

című műve.

Hogy kell eladni?

mondja Casson könyvének címe, de azt is kérdezhetné: *Hogyan kell jól élni? Becsületes munkából meggazdagodni? A rossz gazdasági viszonyokat legyőzni? Szóval okosan kihasználni mindazt, amit a kereskedelem csak nyújt. Az összes lehetőségek diplomáciája a mindennapi életben, az élet tudomány, a világ felfordult egyensúlyának helyrebillentése, a kereskedő jobb jövője: ez Casson könyvének programja és ehhez a programhoz száz és ezer új utat mutat.*

TARTALMA:

1. Bevezetés.
2. Eladni.
3. Haditerv.
4. Hogy tartsd meg vevőidet.
5. Az új vevő.
6. Az árcsinálás művészete.
7. Az árusítás technikája.
8. Mit jelent a kiszolgálás.
9. Gyors áruforgalom.
10. A személyzet betanítása.
11. Hogy kell felbreszteni egy alvó vállalatot.
12. Hét okos kereskedő.
13. Néhány praktikus tanács.

Kis- és nagykereskedő, főnök és alkalmazott nélkülözhetetlen könyve Casson új műve, a

Ára: 5 Pengő.

Hogy kell eladni?

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.

könyvkereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 34.

Órlás nagy szappanvásár

„Parfumerie Ilona”
cégnél

Dégenfeld-tér 2. szám,
a Rózsa-utcával szemben.

Egy kiló finom pipereszappan 2 pengő 80 fillér (35 ezer K) 8 pengő vásárlásra ingyen ajándék manikűr-bőrletet adunk. Illatszerek, piperecikkek, bőrdiszimó, fésű- és kefeárak legolcsóbb beszerzéséről meggyőződhet.

Kérem a cégre ügyelni!

Budapesti zsák és zsineg-áru nagykereskedés helyi képviselőt keres. Cím a kiadóban.

FESTÉKEK

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

STERN festékküzlötében
PIAC-UTCA 10., Bikkával szemben

Rongált dobozu

de sértetlen, igen szép

levélpapírok

rendkívül olcsó árban

már 40 fillértől kezdve

kaphatók

ACZÉL HENRIK

modern antiquáriuma, könyv- és papirkereskedésében

Első Takarékpalota.

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Itt a farsang!!

Táncoljunk és mulassunk

DECCA

eredeti angol gyártmányú koffergramofon zenéje mellett,

amely utolérhetetlen, hangos, olcsó és a legmegbízhatóbb tánczenész. A legjobbnak elismert **Herold, Decca, Vox gramofontükb**ben a legnagyobb választék.

Lemezekben óriási választék.

Kaphatók

havli részletfizetésre is
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR

Irodalmi és nyomdai részvénytársaság
gramofonosztályában

Debrecen, Piac u. 34.



Megjelent

Magyarország

1927. évi

Ujságkatalógusa



Kiadja a

Rudolf Mosse rt.

kirdatési Iroda

Budapest, IV., Váci-ucca 18.

Rudolf Mosse-ház



Hirdetőknek

kívánatra ingyen és bérmentve

Megjelent

a legújabb tavaszi

Vasuti utmutató

Tartalmazza az összes állami és helyi érdekű vasutak hivatalos menetrendjét. Hajó- és postajáratokat. Személy- és podgyászdijszabást stb. stb.

Ára: Pengő 1'60.

Kapható a főbizományosnál:

Hegedűs és Sándor rt.

könyvkereskedésében.

Teléfono 54.

Női kalapok,

legdivatosabb ruhák, alakítások legjutányosabban

Belvárosi női divatterem és kalapszalón

Kossuth-utca 26.

MINDENÜTT TANCOLJAKI
LEGJOBB TANC DARABOK!

Legújabb tánczene slágerek!

	Pragó
Charleston—Foxtrott:	
Jaj de kopasz lettél —	2.40
Halló, ha ló nincs számár is jó	2.40
Jaj de ba... jaj de ba... jaj de	
bajos —	2.20
Charleston-match —	2.40
Mert van egy új Charleston —	2.40
Lesz még a ridikülbe... —	2.40
Stux maga vérbéli párisi lett	2.40
Valentine —	2.20
Minns... —	2.40
Ró—Ró—Rozil —	2.40
Santa Lucia —	2.40
Jenny —	2.40
Valencia —	2.40
Azaya —	2.40
Muss denn immer ihre werte	
Frau... —	2.40

	Tangó—One step:
Tangó-album (8 legújabb és legszébb tangó darab) —	5.20
Szeret-e még? —	2.40
Lesz maga juszit is az enyém	2.40
Piccolo Navio —	2.40
Hacienda —	2.80
Paquita —	2.40
Tango Radio —	2.80
Mon Paris —	2.40
Parlay vou? —	2.40
Parlez-vous francais? —	2.40

	Waltz:
O Tommy (Always) —	2.80
Du, nur du... —	2.40
Weil Meet Again —	2.40
When I dream of The Last	
Waltz with You —	2.40

	Budapest—Black-Bottom:
Budapest—G. Chorin —	2.40
Black Bottom —	2.80

	Chansonok—Kuplák:
Me-ninja —	2.60
Lola, Lola —	2.40
Je ne dis pas, non —	2.40
J pense pas á tout ca —	2.40
Take, oh Take Those Lips	
Away —	2.40
Pour vous Mesdames —	4.80
stb. stb.	

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.

zeneműkereskedésében, a főposta mellett.

Teléfono 54.

A fenti kották gramofonlemezen, a legalkalmasabb főlvetelben is kaphatók és megrendelhetők.

APRÓ HIRDETÉSEK

VÉTEL

Jókarban
levő használt fényképezőgépet keresek. — Cím: Miklós ucca 13., tizenkét órától kettőig. 3539

Félliteres
üvegeket veszek. — Klein Ignác, Csapó u. 5. 3544

Megvételre
keresek a városban jókarban levő egyszerűbb kis házat. Cimeket a Független Újság kiadóhivatalába (Piac u. 49.) kérem bejelenteni. 3543

Keresek
egy fűszerüzlet berendezést. Ajánlatot: Magyar Aruház cipőlerakata, Széchenyi u. 44. címre. 3542

Gramofont
veszek, rosszat is, lemezekkel. — József kir. herceg u. 65., 5. ajtó. 3529

Kényszerkölcsön
kövényeket napi árban veszek. — Cím: Miklós u. 13. 162

Trágyát
kifuvározva gyárunkba megveszünk. Műtrágyagyár, Szent Anna 64. 3468

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1215

Szalmát
nagyobb mennyiségben is veszünk Műtrágyagyár, Szent Anna 64. 3467

HAZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet Samu ingatlanügyi irodájában, Piac 41. 2321

ELADÁS

Irodám
az összes ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági áruk adás-vétel közvetítésével foglalkozik. Kiss áruforgalmi és lakásközvetítő irodája, Csapó 8. 230

Előrajzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszerű sablonminták nagy választékban. Pontos és tiszta munka. Fazekas előnyomda és kézimunka üzlet, Szent Anna 6. 1286

Harisnyakötődében
mindennemű harisnyák fejelését, talpalását elvállalom. Kötőtárukat kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, zamatos, a vevő előtt pörkölve, mindig állapotban kapható. Dégenfeld tér 11. sz. 217

Paplanok
160.000-tól és jobbfélék legolcsóbban Guttman Dávidnál, Csapó u. 33-35. 222

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cégnél, Csapó ucca 7. 1203

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2.200.000 tízevi jótállással Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27. Cégre figyelni! 2251

Kalapok
bársonyból 100.000. Ruhák, kabátok jutányosan készülnek „Belvárosiban”. Kossuth 26. 1212

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, konyhaszekrény, szalagarnitúra, diványok, hencserek. Széchenyi ucca 8., Szentpétery. 114

DOCZY-BALRA
ruhákat nagyobb lányoknak is IZLESESEN, olcsón elvállal a GYERMEKDIVATHAZ, Városháza épület.

Tehénturó,
naponta friss, kapható Turógyárban, Darbos u. 20. Telefon: 6-68. 3552

Kötöttgomb
télkabátra olcsón Barcza paszománysnál kapható. Dégenfeld tér 3. szám. 229

Mindenféle
terményt és takarmányt irodám gyorsan és jutányosan közvetít. Kiss iroda, Csapó 8. 230

Simonffy u. 47. sz.
ház sürgősen, alkalmi áron eladó. Értekezni dr. Jakobovits és dr. Hegedüs ügyvédeknel délután. 215

Naponta
friss libeaprók kapható. Kiloja 1.60 P. Ugyazintén libahus, bityukhus kapható Schwarcznál, József kir. herceg u. 24. 3545

Vacuum
benzint, Garcoyle Mobiloil olajat használjon: Grünberger és G. főlerakatóból. 1258

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és mindenféle rövidárakat Vitárus Sándornál, Nagytemplomnál. 1262

Kötöttgomb
télkabátra, légelzáró zsinór legolcsóbban Paszománygyárban, Piac ucca 32. 1253

Ékszer,
jeggyűrűt, cigarettatárcát, zsebrókat legolcsóbban Pinter ékszerésznél vásárolhat, Piac ucca 18. Tisza-palotában. 1300

Szemfűvek
receptre és anélkül, hőmérők, látszerek legolcsóbban Nagy látszerésznél, Piac ucca 30. 1297

Pászka,
darabos, olcsó árban kapható. — József kir. herceg ucca 49. 216

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat Amerikai áruházban, Csapó ucca 16. 1231

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek legolcsóbb beszerzési forrása a Központi Ékszerház, Piac ucca 30. 1297

Creppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reforma bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél Piac ucca 29. 1261

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár Testvérek műszerészek. Telefon 7-27. Nagytemplomnál. — Cégre figyelni! 2252

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén, amely Gáspár vígnettával van el látva. 1200

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsóbban készíttethet Szentpétery könyvkötőnél, Piac 75., udvarban. 1223

Egyszerű
hálószoba alig használt matracokkal, garantált uiszta, olcsón eladó a Közraktárban, Gázgyárral szemben. 175

Heggesztést
jutányos áron vállal Neuländer kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban keresse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33

CSEPLŐGARNITURA
rendkívül olcsó árban azonnal eladó. Közraktár, Hid ucca 16., — Telefon 58. 134

Parkettfényesítő
padlókkal különlegességek, kályha-ézüst, zománclakkok minden színben kapható Klein Vilmos festéküzletében, Arany János 10. (udvar). 1230

Borotválás 16 f.,
hajvágás 24 f. fazonra 40 f., babi hajvágás 40 f. Borbélyegéd felvétetik. Széchenyi ucca 57., Toma. 3536

Asztal,
székek és divány eladók. Vaida, Hatvan u. 35. 3533

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabátot, vásznat és mindenféle ur. női divatokat Apollo divatruházban Piac ucca 67. 1386

KERESLET

Intelligens
árva leány elmenne vidéki izr. ur családjához gyermekek mellé. Cimet a kiadóhivatalba kérem. 3554

B) listás
tisztviselő. zsidó. irodai alkalmazást keres. Cím a kiadóhivatalban. 3553

ELSŐRENDÜ HÖLGYFODRASZ
(lehet nő is) minden főkebefektetés nélkül, előnős feltételek mellett, azonnali tőrenek kerestetik. — Ugyanott elsőrendű manikűrös lány felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 3458

Deutsches
Kinderfräulein sucht Stelle zu 1-2 Kindern. Adresse bei der Verwaltung. 3541

Ügyes
eladót keresek, kirakatrendező előnyben. Gerő, Piac 69. 3540

Jogászt
keresek. Gyors- és gépielőnyben. Cím a kiadóhivatalban. 3523

Házmester,
tisztességes, józanéletű, felvétetik a Széchenyi ucca 38. sz. házhoz. Értekezhetni: Honvéd ucca 16. 3535

Külsőtisztviselő,
kik szervezésben és üzletszerzésben kellő jártassággal bírnak, — megfelelő fix javadalmazással — azonnal alkalmazást nyerneik jónemű magyar biztosító intézetnél. Ajánkozások „Megbízható” címen a lap kiadóháza. 3519

IRÓGÉPLEIRASOKAT
és sokszorosítást olcsón és izléseesen vállal a Könyvvitelli Szakiroda, Kandia ucca 4/b. 197

Töredő
hímzőnőt keresek. Mintát kérek. Délután 1 vagy 6 órakor. Piac u. 34., II. e. 9. 3455

VEGYES

BUTOROZOTT
udvari szobát keres március 1-re csendes családnál idősebb magántisztviselő. „Pontos” jelű alá a címet a kiadóba kérem leadni. 3296

Piac ucca
legtorgalmasabb pontján üzletelőség modern portállal és berendezéssel vagy anélkül kiadó. — Ajánlatokat „Lelepés nélkül, alacsony bér” jelűre a kiadóba kérek. 3551

Butorozott
szoba, esetleg konyahasználattal, kiadó. Mester u. 35., keresztlépcső, 3-4 óra között. 3546

Egy
kis butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 24. 3550

BUTOROK
beraktározását elvállalja igen olcsó díjek mellett. Közraktár, Hid ucca 16. 228

Buzát
ügyfelem kellő fedezetre kamatra — vagontételben is — kiadna, de kevesebbet is. Kiss iroda, Csapó 8. 230

4 VAGY 5 SZOBAS
lakást keresek lehetőleg a központon lelépéssel, esetleg cserélés útján. Cím a kiadóhivatalban.

Atadó
lakások, üzlethelyiségek Széchenyi, Péc, Pesti, Ótmalom, Bethlen uccán, kertekben, telepeken stb. És ügyvédi vagy orvosi rendelőnek kiadók. Lakásokat bárkinek díjmentesen kiadok. Kiss lakásiroda, Csapó 8. 230

Frakk,
szmoking, zsaket kölcsönző intézet. Feltűnést keltenek saját készítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. szám. 2304

KOLLEGIUM
mellett csinosan butorozott szoba uriembernek vagy fiatal párnak kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 3537

Jéforgalma
fűszerüzlet átadó vagy az üzletelőség küön. Cím a kiadóhivatalban. 3547

Meszana uccán
2 szobás lakás mellékhelyiségekkel olcsó lelépési díjért kiadó. Hock iroda, Szent Anna négy. 225

Tanos Laios
villanyerőre berendezett művirág, művelés és sirkoszoru gyára. Debrecen, Darabos ucca 45. 1310

Szatócsüzet
felszereléssel kiadó. — 40 fiókos boltberendezés eladó. Bethlen 27. 3538

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 1251

Sváici Teivó
a Gambriussal szemben. Kitűnő reggeli, uzsonna, vacsora izletesen és olcsón. 1264

Irodahelyiséget,
modern, kilenc-tíz szobából állót, keres a Piac uccán a Magyar-Francia Biztosító rt. Telefon 583. 3511

Wirth zongora
jókarban, bérbeadó. Rákóczi ucca 69. 3500

H6-
sárcipőt legelőnyösebben javít Orbán gummitüzem, Piac u. 9. 1247

Úri szoba
berendezés, kiállításra első díjjal kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. 1327

PIAC UCCÁN
modern 7 szobás lakás május 1-re kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 3450

KÖZPONTON
5 szobás modern lakást május 1-re keresek. Cím a kiadóhivatalban. 3445

H6- és sárcipőket
villanyerőre berendezett üzemenben a legszebben és legolcsóbban javítok. Szander, Deák Ferenc ucca 21. 147

Husfűstölés
Zöldia ucca 3. szám alatt. 2894

MENEKÜLT ÓRAS
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.